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汇美拾尚，璀璨十年

——共赏2011上海国际服装文化节服装论坛暨“雅莹·东华时尚周”十周年庆典

上海，在经历2010年世博会国际化成长的历练，在后世博厚积薄发的大趋势下，成为国际时尚之都的脚步又向前迈进了一大步！作为上海的时尚名片：每年春季的上海国际服装文化节势必翻开全新的一页！在众人的翘首以盼中，2011上海国际服装文化节国际服装论坛暨“雅莹·东华时尚周”即将于2011年4月6日至4月12日隆重登场。本届“东华时尚周”得到了浙江嘉兴雅莹服装有限公司的特约冠名，必将为“雅莹·东华时尚周”十周年庆典添上最亮的一笔。回首东华时尚周走过的十年历程，YKK、施华洛世奇、纳薇、雅莹、雅戈尔、巧帛、伊泰莲娜这些知名企业的名字必将载入东华时尚周的史册。东华时尚周发展至今，离不开企业的大力支持和冠名赞助。可以说，东华时尚周是校企合作的一个成功尝试。
今年的国际服装论坛和“雅莹·东华时尚周”有许多值得期待的亮点。

1、 2011“雅戈尔”上海国际服装文化节教育创新论坛
论坛主题：艺术设计教育改革与产业发展

时光荏苒，2011年东华大学即将迎来六十周年校庆，也陪伴上海国际服装文化节走过了十六个春夏，同时还将迎来“东华时尚周”十周年的庆典。作为一个由上海市人民政府主办，中国著名服装院校承办的国内大型时尚盛事，上海国际服装文化节在全国乃至全球都产生了较大影响。而作为文化节的重点项目之一，国际服装论坛始终秉承“国际性、学术性、科技性、先进性”的特点，以推动国内时尚产业为目标，培养时尚人才为宗旨，构建一条社会与企业，企业与学校相联系的桥梁与纽带。

今年的国际服装论坛定位为“教育创新论坛”，与历届不同。近年来，国家教育部对高校人才培养工程越来越重视，这也就对高校的教育和管理提出了更高的要求。面对新形势，改革与创新才是硬道理。鉴于此，本届教育创新论坛将以“艺术设计教育改革与产业发展”为主题，研讨构建融商业管理、工程技术、艺术设计等各学科为一体的创新教育、教学模式，共议当前艺术设计教育改革的新热点、新问题。

本届论坛继续得到了雅戈尔集团股份有限公司的大力支持和冠名，将围绕上海打造“时尚之都”的目标，基于中国时尚创意产业的迅猛发展及中国时尚教育的良好前景，邀请来自美国、芬兰、韩国、英国、中国、法国共9位国内外专家齐聚一堂，以大会特邀报告和研讨等形式就“当前社会及产业发展、科技进步对创新人才培养的新要求”、“目前服装教育的经验得失与发展方向”、“服装教育中艺术、技术、管理相结合的教育及教学新思路与模式介绍与探讨”等当今备受瞩目的课题，探索先进的教学理念，分享成功的教学经验，准确分析和把握产业发展的趋势，不断完善人才培养模式，为教育界人士及产业界人士提供思想交流、相互借鉴、共同发展的平台，以期共同推进中国的艺术设计教育改革大业。

二、“雅莹·东华时尚周”零距离
从2011“雅莹·东华时尚周”的排片表上可以发现，今年的时尚周亮点不断，可以归纳为“6场动态秀和5场静态展”的模式，始终贯穿了“培养高质量的艺术设计人才”的思想，荟萃了时尚周十年精华，反映了服装学院十年来丰硕的国际化合作交流成果，同时今年的时尚周十周年庆典也是献给东华大学60岁生日的一份厚礼。

看点一：汇美拾尚·雅莹-东华之夜

国际著名服装院校学生优秀作品联展

“东华时尚周”经过了十个年头的积累与磨砺，在今年的十周年庆典开幕式上将打造一场汇集世界名校的时尚饕餮盛宴——“汇美拾尚·雅莹-东华之夜”！这场开幕式是“东华时尚周”十周年回顾和对未来的期冀与展望！“汇美拾尚”意为汇集世界民族经典之美与融合时尚创意之美，而“拾尚”谐音“时尚”，又点题了十年庆典的“拾”，十大国际服装院校的“拾”，更有艺海拾贝之意来传达这场时装盛宴是一场经典时尚的荟萃！
“雅莹-东华之夜”将通过邀请国际著名服装院校优秀学生的时装作品展演，来展示东华大学十年来坚持不懈走国际化交流教学模式的成果，并借助这一国际交流舞台来呈现各国时尚最新潮流趋势和勃勃生机。此次邀请的国际名校都是与东华大学在十年间陆续建立了合作或友好关系的著名院校，它们分别是：美国纽约时装学院、法国ESMOD高级时装艺术学院、英国爱丁堡艺术学院、意大利欧洲设计学院、荷兰德库宁学院、芬兰阿尔托大学艺术设计学院、韩国祥明大学设计学院、日本文化服装学院、中国香港理工大学。作为东道主东华大学服装学院的共同参与，构成这一场十校十年空间与时间的交汇之夜！

开幕晚会展演采用了有别于常规时装表演的模式，创造性地将舞台表演与时装秀有机地融合为一个整体，通过东华大学服装学院表演系优秀学生的参与，将不同国家的文化经典之美通过声、型、舞、演串联起由历届东华名模表演的时尚创意之美。届时经典、时尚、创意、视听有机地融合进而打造出具有华丽而略带混搭的舞台风格，十大院校的校方代表集聚登台亮相更是将整台庆典推向高潮！

本次盛会得到了浙江嘉兴雅莹服装有限公司的冠名赞助，这是东华大学服装学院在探索高校、企业、国际三方合作教学新模式的过程中又一次有益的合作，希望能为新十年上海国际时尚之都作出更大的贡献！

看点二：创意飞扬 · 时尚东华

 2011首届“卡拉扬·东华杯”箱包设计大赛

首届“卡拉扬•东华杯”箱包设计大赛作为首次进入时尚周的赛事，体现了学院除了服装设计的特色学科外，在其他学科诸如工业设计等专业也都取得了突出的教学成果，所以本届赛事具有里程碑的意义。首届“卡拉扬•东华杯”箱包设计大赛，是由东华大学服装·艺术设计学院与浙江卡拉扬商务休闲用品有限公司合作举办。大赛的发起，旨在发现最具创意的箱包设计，意在鼓励广大高校学子凭借自己的创新思维和生活感悟设计出独具个性的箱包作品，在满足市场需求的前提下追求创意和美观，将时尚与流行融入日常生活中。

这次大赛注重与箱包生产企业及箱包品牌的互动，吸引了来自韩国祥明大学、上海复旦视觉艺术学院、江南大学、上海工程技术大学、南京艺术学院等各大院校的参与，比赛前夕每一位参赛学生都有机会进入企业了解生产过程、参与箱包产品与消费者的互动，这样的环节让学生置身设计师的行列来审视自己的水平。通过开展箱包设计大赛的形式，可以让学生在发现和探索的过程中得到学习方法、积累经验，并且激励同学们学会解决设计过程中遇到的问题，挖掘出更多创新的想法。设计比赛丰富了同学们的生活，拉近学生与消费者，学生与企业之间的距离。

大赛收到了来自全国高校的数百份作品，已在3月5日进行初步评选，并向入围选手发放了证书，这些选手已经开始着手制作决赛作品实物。3月16日将于东华大学举行大赛新闻发布会，届时将在现场举行环保袋彩绘现场评奖活动。“卡拉扬•东华杯”箱包设计大赛的最终结果将在4月8日19：30在东华大学延安路校区体育馆举行盛大的颁奖典礼秀。获奖作品静态展也将于4月6日至4月10日在逸夫楼1楼举行。

看点三： 课程创新· 学子受益

“元梦园·东华杯”中意国际合作课程成果展

东华大学服装学院与意大利欧洲设计学院（简称IED）联合培养学生项目是学院开展最早的国际合作项目，至今已有近十个年头的历史。在与IED成功合作的基础上，为了使更多的学生不出国门就能接触到国际时尚国家的教学理念和方法，学院从2010年下半年开始积极与IED筹备针对服装设计整个大三年级学生的国际合作课程。同时，根据国家教育改革思路，培养国际化、实用化、专业型人才的改革理念，以及社会对设计人才需求的现状，积极倡导将此次大型国际合作课程办成由国际院校和企业参与的多方位国际合作课程，使得学生在学习国外先进设计理念的同时，与社会和企业的需求相结合。此次试点课程是服装立体裁剪，参与企业是以牛仔品牌“天使园”为主打系列的上海元梦园服饰有限公司（SHANGHAI DREAM-COME TRUE FASHION COMPANY）。

本课程以“立裁+牛仔”为主题，从1月4日至17日，历时两个星期。采取以IED教师为主，东华大学教师团队为辅的联合授课形式，同学们分组设计，以团队为单位，在两周内完成了四个班级、一百二十多人参与的联合教学课程。一方面，中意合作的模式成功引进了国际先进教学理念及方法，开阔了学生的设计视野；另一方面，校企合作又促进了学生设计向市场性、实用性这一趋势的转型。这场名为牛仔之韵的“元梦园·东华杯”中意国际合作课程成果展将于4月9日下午16时在东华大学体育馆盛大上演。

看点四：十年历程·硕果累累 

东华大学服装·艺术设计学院教学科研成果10年回顾展

在“东华时尚周”十周年之际，回顾东华大学服装·艺术设计学院在这十年中取得的教学、科研硕果，极其振奋人心。

我们的科研成果，从时尚服装到航天服装，从设计、制造到市场营销，从服装艺术设计到时尚艺术设计，领域在拓宽，深度在强化，我们的科研实力在不断的凝练与提升。

我们的教学改革，十年来脚步匆匆，不断前行。服装专业特色人才培养的模式创建，国际化人才培养的思路与合作创新，为教学内容的深化、教学手段的丰富、提供了高水平的探索平台，各专业学生良好的就业状况是对我们教学成功的最好肯定。
看点五：永恒经典·精彩纷呈 

1、 “雅莹·东华杯”东华大学服装学院中日合作班2011届毕业生作品静态、动态展

经过四年的辛勤努力，我院中日合作07级毕业生顺利完成了中、日两地的专业课程学习。他们将自己对服装设计的巨大热情以及四年学习所得，浓缩于一件件精彩的毕业作品，并将以动态、静态两种形式向师生、企业及社会各界展示。在长期国际化课程的熏陶下，学生授业于不同国籍的导师，了解不同的设计文化和模式，吸收众之所长。在设计上具有东华大学服装设计专业的创意效果，在结构和工艺上具有日本文化服装学院的严谨和精致。此外，类型众多的校企合作能够让学生了解市场、加强实践，为学生成为市场所需人才奠定了基础。静态展将贯穿整个时尚周，而精彩的2011 “雅莹·东华杯”中日合作班毕业生作品秀将在4月9日晚19点30分准时在东华大学体育馆上演。

2、2011第五届东华大学—施华洛世奇创意设计大赛五年回顾

时光荏苒，东华大学-施华洛世奇创意设计中心已经走到了第五个年头。五年里，总计有约600名服装设计，纺织品设计以及工业造型设计专业的同学加入了这个创意设计的大家庭并分享着对于水晶应用的心得，其中150名同学以其优秀的设计创意入围了东华大学-施华洛世奇创意大赛，更有4位杰出的未来设计师冲出重围拔得头筹，得到前往施华洛世奇奥地利总部参观学习的机会，将自己的名字和设计作品记录到施华洛世奇元素这个具有传奇历史的世界知名奢侈品牌的发展历程中去。目前第五届施华洛世奇创意设计大赛正在如火如荼地进行，我们即将迎接第五位优胜者，让我们一起拭目以待。

施华洛世奇元素秉承百多年来的传统，一直与世界上最有名的设计学院有着紧密的联系，为设计界的后起之秀提供资助。自2006年与东华大学合办创意设计中心以来，通过选修课的形式为服装艺术设计、纺织品艺术设计以及工业造型设计专业的大三学生开设水晶创意与技术课程，受到广大学生及教师的欢迎，已成功举办4界创意设计大赛，并取得卓越的教学成果和良好的社会效益。有着百年精湛切割工艺的施华洛世奇元素在这些未来设计师们的精心创作下，突破既定观念的束缚，充满创意与生命力，展现出或典雅、或活泼、或简约的风貌，绽放出更璀璨夺目的光芒，再次印证了东华大学与施华洛世奇公司的合作是一次创意与技术的完美结合。在2011年上海国际服装文化节国际服装论坛暨“雅莹·东华时尚周”期间，东华大学-施华洛世奇创意设计中心（东华大学逸夫楼102）将于4月6日至4月12日举办“2011第五届东华大学—施华洛世奇创意设计大赛优秀作品展”。

3、2011第七届“YKK·东华杯”研究生服装设计作品大赛
    该赛事是专门针对研究生而设立的的服装设计大赛，也是服装设计专业硕士研究生学习成果向社会的公开展示，旨在结合毕业论文和研究方向，从一定的学术高度探索服饰文化的创新性和实验性。大赛鼓励服装设计专业的研究生充分发挥想象力和创造力，从专业配件设计的角度重新审视“拉链”这种传统的服装设计元素，并以突破传统的形式将其应用在服装设计之中，赋予“拉链”新的生命。同时，本届大赛融合了服装艺术设计专业、服装设计与工程专业的双重优势，使作品呈现出美观与舒适完美相容的特点。校企合作的七年来，同学们不断探索研究拉链用于服装的各种可能性，每一个创意都是对拉链的全新演绎。本次大赛经初赛筛选，入围决赛作品一百余套。

作为大赛的唯一赞助商YKK公司，沿袭历年传统，邀请到国际著名服饰品牌H&M，NEXT等行业代表担任评委，并邀请了近百名服装企业客户作为嘉宾光临。备受瞩目的第七届“YKK·东华杯”研究生服装设计作品大赛将于4月7日周四晚上七点半于东华大学体育馆举办。

4、2011“巧帛·东华杯”服装设计毕业生作品大赛

作为历年服装文化节重头戏，将在时尚周闭幕式上闪亮登场的2011年“巧帛·东华杯”服装设计毕业生作品大赛备受关注。由东华大学服装学院服装艺术设计专业07级四个班共120多位毕业生共同参与，大赛总结以往服装设计本科学习的教学成果，旨在挖掘学生的创意、设计、制作的全方位潜能。本次大赛将通过初赛和决赛两轮进行，最终角逐10个奖项。其中金奖1名、银奖2名、铜奖3名、单项奖4名。今年大赛设置多个设计研究方向，为学生提供了更多的设计与创造空间，表现设计者的造型、构成、制作等技巧式的能力，以及个性、时尚敏锐感、市场定位等应用式的能力。

作为中国服装设计专业教育的领军院校之一，东华大学一向重视对学生的培养以及发展校际、国际间的合作。经过在这里四年的专业学习，2011届的毕业生们将以此次大赛的参赛作品作为对母校、对恩师、以及对远道而来的服装业界人士的一次成果汇报，为自己四年来的努力画上一个圆满的句号。相信在4月10日晚的东华大学体育馆，这场精彩的大赛颁奖晚会也将为2011年东华时尚周动态展画上圆满的句号。

5、2011“包容·融合”东华大学第三届创意市集展

“包容·融合”东华大学第三届创意市集展即将在东华时尚周首日炫目开市！2011第三届东华大学创意市集展是本届“东华时尚周”的一大亮点，相信这次创意市集进校园将得到社会的广泛关注。热火朝天的创意市集里，人潮涌动，那热闹欢腾的场景，那创意十足的摊位，那热情灿烂的笑脸，一个都不落，每个人都带着自己的创意来赶集了。参与市集的摆摊者大部分是东华大学设计专业的创意达人们，所有的作品都是他们平时的创意作品。“创意市集”(IMART)不仅仅是一个市集，更是一个交流的平台。它为喜欢原创的同学们提供一个交流的机会，我们将把校园创意市集做成一个长期的定点活动，让想买创意的人在固定的时间和固定的地点买到自己想要的东西。 IMART 是参展者和购买者以及社会的交流平台，它满足的是现代年轻人对一个开放、多元创作生态的渴望，他们来到这里交流、学习，引起了一个社会潮流，每一个摊主在参加完市集都会学到别人的长处看到自己的缺点，这就是它的魅力所在。校方希望通过 IMART ，提供更多的实践平台让学生们的创新概念得以实现，激发学生的创造力、主动性，为广大学子创造认识自我、发现自我的广阔舞台。本届创意市集更是将“低碳经济”、“环保概念”、“乐活方式”、“包容”、“融合”等等理念融入其中，有很多值得期待的“卖点”和“亮点”。

6、《我爱桃花》 东华大学服装·艺术设计学院表演系影视表演专业倾情演绎
我爱桃花，是戏里戏外情感受纠结纠葛错综复杂的冲撞；我爱桃花，就是在这缠夹不纠结纠葛中，戏里戏外情感的翻云覆雨中，演绎了一出非常欢快的情感故事；我爱桃花，将是东华大学服装艺术设计学院08级表演系影视表演专业的同学在东华时尚周的舞台给母校的献礼；我爱桃花，是参演人员付出了巨大的心血，用精湛的演技演绎的生活片段；我爱桃花，形式新颖，别有特色，为2011年东华时尚周增添一抹亮丽的色彩。

结 语

在“雅莹·东华时尚周”这个平台上，我们真正关注的是学生的收获、体会和感想。通过这样的国际视角，东华大学的艺术设计人才将更加符合市场需求。“雅莹·东华时尚周”所体现的正是东华一贯坚持的“以学生发展为本”的理念，为莘莘学子搭建艺术的舞台，赋予创造的空间，相信每一个热衷于艺术的学子都会从中有所收获。

更多内容请浏览：http://fzys.dhu.edu.cn
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